

# 开“向领导送礼”课，女主播法律课“挂科”了！

## ◎头条锐评

近日，一位在短视频平台公开教人如何向领导送礼的女主播引发关注。打开这位坐拥261万粉丝的主播主页，我们看到的是“学习职场权谋智慧”、人情世故、心灵鸡汤、厚黑学之类老套描述。但点击视频可以看到，她打着人

际交往的幌子，实则教授送礼的各种“门道”，具体操作细化到送礼时机、礼品价值、送礼方法等。

女主播类似“你排斥的东西，恰恰是你要去学的东西”话术确实击中了社会上一些人的焦虑情绪。令人担忧的是，其视频动辄获得超高流量，已形成了一定的社会影响力。

解密所谓的“权力”规律，巧借东风、养其志趣、故作报恩……这样的引导小了说是宣扬不良亚文化，往大了说分明是教唆利益输送、歌颂腐败犯罪，把人往歪路上带。且不论官场文化本就应以“廉洁”为本位，各种陋习、腐败歪风理应及时得到整治，现实中，各种所谓“关

系户”也是令公众深恶痛绝的。一个有261万粉丝的女主播，不想着如何发挥影响力，向粉丝传播正能量，却把人往歪门邪道上带，竟开起了“向领导送礼”课，实在有负用户信任，也暴露了自己错误的价值观。

从社会层面看，“向领导送礼”，从来都不是一个正常的处世方式，其往往与

潜规则、暗箱操作相勾连，折射着畸形的资源分配路径。说白了，这从来就是该被严厉打击的对象。可这位女主播竟然将其制作为课程，总结出各种密门诀窍加以兜售，可以说毫无底线。

应看到，当下直播行业早已进入精细化运营阶段，主播的类型越发多元化，直播内容的边界也在不断扩

展，其对社会面的价值观引导不容小觑。这要求网络主播要严守法律法规与社会良俗，承担其应有的社会责任。

类似“课程”堂而皇之地出现也警示，那些以传授知识为由散布恶俗价值观、打“擦边球”的乱象并未销声匿迹。这也意味着，对直播行业的监管一刻也不能放松。（据《新京报》）

## 环卫工救女孩脱险反被指责

## ◎快言快语

近日，一则环卫工人解救被困女孩却遭质疑的新闻引发关注。视频显示，一个女孩的头因不慎被卡在铁门缝隙处，环卫工人高先生用手支撑女孩身体，从铁门另一侧将女孩成功解救。但高先生的这一举动，却因施救过程中手曾碰到女孩隐私部位，而受到指责。

若不是因为这段视频，高先生救女孩脱险的一幕也就这样过去

了，无论脱险的女孩还是高先生本人的生活都不会被打扰。然而也正是这段视频荡起的舆论场涟漪，让我们更加懂得关键时刻站出来、敢出手的可贵。

女孩脖颈被卡铁门缝隙，从视频看，缝隙空间虽不致让女孩窒息，但女孩当时一动不能动，这种身体被外物限制所产生的恐慌与无助，我们对此当有共情。由此而论，高先生及时出手，使女孩尽快脱离险境，理应受到点赞。

## 莫让好人寒心

至于在救人过程中细节是否合适，实在不应苛责。舆论对于救人者应抱有最大的善意和包容，这不仅是对当事者救人行为的道义支持，更是涵养社会向上向善风气的必然选择。

毕竟，在危急关头，人的生命与安全应放在价值排序的首位，帮人及时脱离险境胜过任何对细节的吹毛求疵。

当然，这种无端指责显然代表不了舆论场的主流声音，但此种杂音不会自行消弭，更要防止由

此产生的网络暴力引发寒蝉效应，束缚住行善者的手脚。要知道，守护好人的善意就是守护我们社会的温度，所以，对于救人者，我们不应该求全责备，更不应用龌龊心态盯着细节不放。

由此而论，给救人者的行为按下道义上的确认键，为其解除后顾之忧，不仅是对好人的保护，也是在鼓励其传递善举的正能量。一个良善治理的社会不能容纳戾气横行，也不应被少数人的杂音所扰。（据《新京报》）

## ◎画外音



### “田长制”

设置耕地和永久基本农田保护三级田长；明确各级田长具体职责；建立健全部门联合监管机制，加强巡查检查……前不久，福建省宁德市依照行政管辖和土地权属，构建“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的县、乡、村三级“田长制”管理体系，逐级落实耕地和永久基本农田保护任务。这正是：依照土地权属，落实田长制度。职责明确到人，加强耕地保护。（据《人民日报》）

# 分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门（周一至周五出刊）

郑重声明：本版各类信息，如遇要求支付押金或预付款时，务必小心，谨防受骗！否则后果自负。

## 旺铺出售

东库街恬园巷世纪家园商铺,97平米,售价面议。

电话:15771366779

## 声明

闫晓梅名下车牌蒙AYX100的马自达牌CA7207AT车已丢失，车辆识别代码:LFPM4ADP4AJE26226,现声明由该车引发的肇事、违章、违法等一切行为均与闫晓梅无关,特此声明。

## 注销公告

武川县新蒙东种植专业合作社(统一社会信用代码93150125082196974C)股东(大)会于2021年8月25日决议解散合作社,并于同日成立清算组,请债权人在本公告发布之日起45日内,向本合作社清算组申报债权。

## 公告

致乌东达来: 鉴于你在履行你我双方于2018年9月25日签订的《租赁房屋合同》过程中不能按照约定履行按时交纳房屋租金的义务,已严重违反合同的相关约定构成根本违约。为此,我社已于2021年8月25日向你送达了解除租赁房屋合同通知书,并作出如下声明:

一、你我双方于2018年9月25日签订的《租赁房屋合同》予以解除。

二、限你在2021年9月30日前搬出租赁的房屋,交还房屋。

三、由你违约所造成的法律责任及任何经济纠纷,我社概不承担,我社保留通过法律途径追究因你违约所造成我社经济损失的权利。

内蒙古电视台 2021年8月25日

## 郑重声明

关于2021年8月24日有人冒用珠海中隧大山建设工程有限公司的名义搞红旗河(通辽段)工程签约仪式,对于此次签约仪式没经公司法人:雷绍俊同意,本法人一概不知,及公司从未委托过任何人操作此项目的发布。

特此本公司法人郑重声明,望社会团体及个人千万不要上当受骗,被骗后果自负!

声明企业:珠海中隧大山建设工程有限公司

## 声明

内蒙古富力源房地产开发有限公司因新华汇项目都拒绝交回项目部印章,现声明作废,股东于2021年8月15日起再以内蒙古富力源房地产开发有限责任公司新华汇项目部印章签署的(包括但不限于合同、协议、凭证、文件等)均属无效文本,不具备任何法律效力,我公司保留依法追究其相关法律责任的权利,特此声明。

## 注销公告

内蒙古速康环保科技有限公司(统一社会信用代码91150104MA0PU5N62T)股东于2021年6月14日决定解散公司,并于同日成立了清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

## 遗失声明

不慎将中国残疾人联合会核发的残疾人证丢失,持证人朱爱玲,3729231962030129493,残疾等级:三级,残疾类别:肢体,声明作废。

## 公告

● 张道明遗失新城区惠新苑小区21号楼3单元602公租房合同,合同编号GXG20161839,特此声明● 赛罕区书杰手机数码通讯部遗失营业执照正本,注册号15010560346003,以及税务登记证正副本,税号15020719830725231201,声明作废● 赛罕区赵改枝羊杂碎馆遗失营业执照正副本,统一信用代码92150105MA0PEL29X3,声明作废

## 遗失声明

因公司已注销,道路运输许可证也不能年检,将影响到挂靠我公司车辆的正常运营,望挂靠车辆实际所有人,及时联系本人,电话18504749294,李相龙,办理过户登记,逾期风险自负,特此声明。

声明人:原武川县万达物流有限公司,法定代表人:李相龙

车牌号:蒙A64127、蒙A64842、蒙A64958、蒙A65845、蒙A64765、蒙A64828、蒙A68915、蒙A69014、蒙A66501、蒙A66097、蒙A65964、蒙A68748、蒙A69245、蒙A68740、蒙A68561、蒙A65206、蒙A69211、蒙A68571、蒙A68544、蒙AR557挂

## 公告

因公司已注销,道路运输许可证也不能年检,将影响到挂靠我公司车辆的正常运营,望挂靠车辆实际所有人,及时联系本人,电话18504749294,李相龙,办理过户登记,逾期风险自负,特此声明。

声明人:原武川县万达物流有限公司,法定代表人:李相龙

车牌号:蒙A64127、蒙A64842、蒙A64958、蒙A65845、蒙A64765、蒙A64828、蒙A68915、蒙A69014、蒙A66501、蒙A66097、蒙A65964、蒙A68748、蒙A69245、蒙A68740、蒙A68561、蒙A65206、蒙A69211、蒙A68571、蒙A68544、蒙AR557挂

## 公告